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Debrecen, Főtér, Lampreoht-psleta, ftldíHsí 

az udvarban.

A magyar tengerészet.
Nagy dicséret.

A szegény magyar delegátusok 
megkapták a tengeri betegséget. 
Még pedig egy egészen különös 
tengeri betegséget. Rózsaszínű köd 
fogta őket körül Pólán a hadihajó­
kon, sőt költői ihlet szállta meg 
őket, ami még nagyobb csoda.

Werne fantáziájával és Tur- 
genjev költői erejével imák a ten­
gerről hivatalos tudósításokat arról, 
hogy milyen magyar a tengerészet, 
hogy a magyar fiuk nem annyira 
lóra, mint inkább hajóra termettek. 
Még azt is be lógják bizonyítani, 
hogy őseink nem szilaj paripákon, 
hanem telivér páncélos hajókon szá­
guldozták be a szép magyar sík­
ságot és nem nyereg alatt puhítot­
ták a rostélyost, hanem admirálist 
hidak ülőkéje alatt.

Gyanús nekünk ez a sok jó 
dicséret, felette gyanús. Póla felől, 
ahol az elragadtatott delegátusok 
mulatnak ős pezsgőznek, viharfelhők 
közeledtét látjuk.

Máskor csak a gúny ős kegyet­
len kritika hangjait hallottuk a kö­
zös tengerészeiről ; másfél év alatt 
változott volna át minden ilyen tö- ' 
kóletesen ? Nagy kívánság készül ' 
Ausztriában, vigyázzunk !

I ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

i A folyosón ugyancsak keveset tör5d-
j nek az ülés napirendjével, az ujorojavas- 
! latokkal. A levegő tele van házszabályrevi- 

zióval s kiválási hírekkel.
Justh Gyula elnök tiz órakor nyitotta 

j meg az ülést s jelentette, hogy az erdélyi 
birtok-rendezésről szóló javaslat tárgyalá- 

í sónak idejére az igazságügyminisztert Imling 
Kobrád államtitkár fogja helyettesíteni. A 
Ház ezután harmadik olvasásban elfogadta 
a brüsszeli cukorkonvencióról szóló javas­
latot.

Az ujoncj avaslatok.
Moskovitz Iván előadó: A javaslatot 

elfogadásra ajánlja. A paktum értelmében a 
javaslatok az eddigi létszám alapján ké­
szültek.

Lengyel Zoltán: Hivatkozik a ház­
szabályokra és a gyakorlatra, mely szerint 
az ujoucjavaslatok a bizottságoktól elke­
rülve, csak három nap múlva tüzhetők ki 
tárgyalásra. Ezt a javaslatot csak tegnap­
előtt tárgyalta le a véderő-bizottság.

Az elnök : A Ház tegnap elhatározta, 
hogy az lyouejavaslatok'at mára tűzi ki. A 
házhatározatoKat bírálni nem engedi.

Lengyel Zoltán: Csak a házszabá­
lyokhoz kíván szólni. (Zaj.)

Az elnök : Ilyen 1 ormán ezt nem en­
gedhetem meg.

Lengyel Zoltán: A Ház tegnap napi­
rendre tűzte ki a javaslatot; ez helytelen.

Az elnök: Ha tovább is bírálja a Ház 
határozatát, megvonom a szót.

Lengyel Zoltán: Ő nem akar az el- , 
nőkkel vitatkozni. (Zaj.) Kéri a miniszter- 
elnököt, vegye le a napirendről az újonc­

javaslatokat és terjeszsze elő később .,,! (Zaj.)
Az elnök: Ez már nem házszabály. 

Lengyelnek, joga lesz a napirendről való 
levételt indítványozni. Most ezt nem 
teheti.

Lengyel Zoltán: A kormány megle­
petésképp hozza elő a javaslatokat , , , ~

Az elnök: Megvonja a szét Len­
gyeltől.

Wekerle Sándor: Az ujoncjavasiato­
kat nem terjeszthette a kormány hamarább 
be, mert a múlt év végén a kiegyezési 
tárgyalások lefoglalták minden idejét. A 
javaslatok sürgősségét tegnap kellőképpen 
megokolta.

Nagy György: Nem fogadja el a ja­
vaslatot. Valótlan az állítás, hogy a közös 
hadsereg költségei nem emelkednek. A de­
legáció elé terjesztett költségvetés 6 millió 
kiadási többletet mutat. Sok egyéb kifogása 
is van. A magyar tiszteket nem helyezték 
vissza, a delegációk jogos követeléseit nem 
teljesítették. Egyenes és határozott választ 
kivan a minisztertől. Az uj házszabályok szi­
gorító leple alatt nem fogják-e a létszámeme­
lést becsempészni ?

Jekelfalussy Lajos: Biztosítom, hogy
nem!

Nagy György : Több okkal magyarázza, 
miért nem fogadja el a javaslatot.

Brediceanti Koriolán: Röviden szól 
a javaslatokhoz. A jelentésekben a nemzeti­
ségi újoncokra vonatkozó adatokat külön 
fel kellene tüntetni. Kifogásolja, hogy y 
honvédséghez karácsony első napjára is 
behívtak újoncokat. Nem fogadja el a ja­
vaslatot.

Bozőky Árpád : Hiszi, hogy azok, aki­
ket nem elégít ki a javaslat, többségben van­
nak. Ismerteti a paktumot.

A harc hevében.
, Bonnal tábornok, a wörthi csata egyik 
hőse érdekes adatokat közöl arról, hogy 
minő módon viselkednek a katonák a harc 
hevében. Az ütközet — Írja — különféle 
körülmények között különféle hatással van 
a katonára. — Egészen más az, ha a ka- 
tona egy nálánál gyöngébb ellenféllel har- 
col, más, ha a küzdelem fokozatosan fejlő­
dik és más, ha a katona az ütközet hevé­
ben érkezik a tüzvonalba. Az első esetben 
a katona megőrzi nyugalmát és aránylag 
gyorsan beleszokik helyzetébe. A második 
es harmadik esetben elveszti lélekjelenlétét 
es teljesen és nélkül tesz mindent. A wörthi 
csatának egy igen érdekes mozzanatáról így 
ír Bonnal:

Zászlóaljunk kelet felé feküdt, a frösch- 
veileri erdő közelében. A porosz gránátok 
lugasa, a szakadatlan bömbólés, a szétpuk­
kanó kartácsok sivitása izgató hatással vol­
tak a katonákra. Az ólcelt elhallgattak és a 
nalovány arcokra az izgatottsággal p'árosult 
remegés vörös rózsákat festett. A legénysé­
get dohanynyal kínáltuk meg, de nem fo- 

. e \A, “.yomasztó levegő elvette ked- 
ket a dohányozástól. Minden szem a tisz­

tekre volt Irányozva. Ezek itt-ott kisebb 
cs sportokba verődve, álltak. Egyrószük eről­
tetve! adomákat mesélt és kínosan nevetett. 
A níásik rósz cigarettázva föl és alá sétált. 
Mások teljesen apatikusan egy helyen álltuk, 
mint akik el vannak készülve a legvég­
sőre is.

Közben a II., és III. zászlóalj két vo­
nalban fejlődött. Állásunkból láttuk a III. 
század lövészeit, akik a kővel borított völgy­
ben nyomultak olőre. Egyetlen adott jelre 
tüzvonalba fejlődtek. Letérdepeltek. Csak a 
sapkák látszottak. . . Csönd volt. . . És 
azután lassan megkezdődött a tüzelés. . . 
(Ez a reud-zett előrevoiiulás ebben az eset­
ben azért volt lehetséges, mert körülbelül 
egyenlő ellenfelek állottak egymással szem­
ben.) Az elleniéi tüzelése csak később járt 
eredmónynyel. Az első zászlóalj fekve ma­
radt. A visszatérő sebesültek a fiatal legé­
nyekre nagy lelki hatással voltak. Kileno 
órakor jött a rendelet, hogy a frösch veiled 
erdő mellett kétségbeesetten harcoló csapa­
tokat két századdal kell megerősiteni. ,n.z 
első és második század balra kanyarodott és 
elindult az erdő Ibié. A katonák egyenként, 
egy a másik után, beléptek az erdőbe. S 
ott két sorba fejlődtek. Az egyik sor a má­

siktól olyan messzire volt, hogy a fákon 
keresztül nagynehezen ismerhették meg 
egymást az emberek. Alig tettünk pár lé­
pést, kiáltás hallatszott: — Megállj. . . Itt 
van egy porosz 1 . . . Többen voltak. Há­
rom emberből álló őrjárat volt, amely vélet­
lenül az előrenyomuló sorok közé került. 
Lövések hallatszottak.

— Ne öljétek meg!
— Kiáltottuk, de már késő volt. Mind 

a három holtan esett a földre. Mi a bal 
irányt megtartva, egyre közeledtünk, az 
ellenfélhez. Az előesapatok tüzelése fölül­
múlt minden képzelhető robajt. Á teljes 
kifejlődés lassan-lassan megkezdődött, de 
alighogy tiz ember az erdő szélére ért. 
óriási recsegés-ropogás rázkódtatta meg a 
lovegőt. Egy gulyószóró-üteg erős sortüze 
volt. Ebbon a pillanatban a katonák, dj 
még a tisztek közül is igen sokan, minden 
lélekjelenlétüket elveszítették s mry tüzeltek 
vissza col nélkül, mint az őrültek. Három- 
négy-otüd magukkal összeölelkeztok a lejtőé 
hágón. Azt hitték, hogy igy mentve van­
nak .. . óriási pusztítást vitt véghez közöt­
tük az elleniéi tüzelése. Vó»re ugy-ahogy 
megnyugodtak. Az első — utasításunkhoz hí­
ven — fekve maradt, a második csapat
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DEBRECZENI ÚJSÁG
Az elnök Ne térjen el a tárgytól! 

v Bo*?ky Be fogja bizonyítani,
Hogy a függetlenségi párt fel van mentve 
ama kötelezettség alól, hogy az átmeneti 
kormányt támogassa, mert a kormány nem 
teljesíti vállalt kötelezettségét.

Nagy György folyton közbeszól.
Az elnök rendreutasitja.
Nagy György újra közbeszól.

. Az elnök figyelmezteti, viselkedjék más­
kép, különben a legszigorúbban fog eljárni 
vele szemben.
,a .,H^dy Gyula : Le kell nyiratni a haját 1 
(Óriási derültség.)

Bozóky Árpád : A kormány a kvóta­
emeléssel megszegte a paktumot, a kötött 
egyezség tehát a függetlenségi pártot sem 
köti. Az ónálló magyar hadsereg felállítására 
megerett as idő. Nem fogadja el a javas-

Ugrón Gábor: Ismeretesek a harcok, 
melyeket, ő és pártja az önálló hadseregért 
folytatott. A harc vége az uralkodó és a 
nemzet közt másfél évvel ezelőtt létrejött 
paktum a katonai kérdések kikapcsolása volt.

Lgy hang. De a kvótát fölemelték !
Ugrón Gábor: Az nem a kormány 

! 0 "a y° azt Ausztria és Magyarország 
koz.t mindig regnikoláris bizottság intézte cl. 
LJiogadja a javaslatot.
a« cc^Z- György, (kilépett
4^,-as) kozoeszolásokkal zavarja a szónokokat, 
mire Ugrón Gábor odaszólt: Ne tessék or­
dítozni ! Az öreg Szappanos János felpat- 
tant erre : Ez nem parlamenti hang 1 Kmetty 
Karoly kifogásolja, hogy a haditengerészet 
nem is közös intézmény. Követeli, hopv 
az ujoncjutalék arányában szavazzanak 
oda is.

Az ülés hátralevő részét Lengvel 
Zoltán beszélte ki. A hadseregről és 
függetlenségi pártról beszélt. (Közbeszólás : 
Nem ért a hadsereghez!) Hogyne értenék, 
hisz katona voltam 1 — erősitgeti a szónok. 
(Jekelfalussy: _ De milyen katona! Derült­
ség.) Belemliti Lengyel, hogyha a függet­
lenségi párt nem szállt volna sikra a lex- 
Dámel ellen, Wekerle ma is a közigazgatási 
bíróságban ülne. (Wekerle: Bár ott ülnék!)
Az ülés vegéig mindig lengyel beszélt,
T * , Holnap a képviselőház az ujonejavas- 
Iatot es az erdélyi birtokrendezést tárgyalja 
Andrássy felel Vlád Aurél régebbi interpel­
lációjára, Brody Ernő pedig a bírói és ügyészi 
szervezet ugye ben interpellál.
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térdelve, a harmadik állva, a fatörzsek mö­
gül kezdte meg a tüzelést. A sürü és min­
den cél nélküli tüzelés folytán az elől álló­
kat egyre növekvő veszedelem fenyegette_
mert a hátul álló csapatok, akik a mindent 
betakaró füstfellegtől semmit sem láttak, az 
elől álló, saját embereikre lövöldöztek A 
második csapatnak is le kellett feküdni 
hogy a hátsó sorok golyóitól ugy-ahogy 
vedve legyenek. A szemközt lévő dombon 
toiunk 3—400 méter távolságnyira fehér 
fustfelleg terült el, amelytől az ellenfelet 
egyáltalán nem láthattuk. A puskaporgőz az 
erdőben olyan sürü volt, hogy a szó legszo- 
íosabb értelmében lélekzetet sem vehettünk

— Irányítsd 350-re! . . ..
Kiáltottuk a szomszédunk fülébe. Több- 

sz°r kiadtuk a parancsot:
— Tölteni! . . .
De eredmény nélkül. A vad, cél nélküli 

lövöldözés egyre tartott.
... ,.Csak lassau-lassan csöndesedett el a 
tuzelcs s megláthattuk az ellenséget. Bajo­
rok voltak . . Tűzök csillapult . Léíek- 
zethez jutottunk . Végre eltűnt az cllen- 
sc„ . . . A századok összegyűltek . . . Sokan
a Mts°ó sőrokhói11 SHka,n • ' * És valahonnan

Tisztviselők helyzete.
Adóhivatali tisztviselők mozgalma.

Második éve már, hogy a debreceni 
m. kir. adóhivatal tisztikara megtette az 
első kapavágást azon a mesgyén, amelyet 
jobb jövőnk utjának gondolunk.

. Számban kicsiny, szétszórt testületünk 
mindenkor toellőztetésben részesült.

Alighogy megalakult nemzeti kormá­
nyunk, panasztól volt hangos az ország. 
Mindenik társadalmi osztály szervezkedett 
kért, követelt nagyobb darab kenyeret, több 
jogot. Mi, adóhivatali tisztviselők, elszomo­
rító sorsunk dacára igazunk győzelmébe 
vetett hittel legszerényebben, zajtalan csönd­
ben tártuk fel 1906. év Szent István napján 
tartott országos kongresszusunkon nem is 
az összes, hanem csak a legelviselhetetle­
nebb sérelmeinket.

A remény vigasztalt, a hatalomban 
gondviselőt hittünk. Bíztunk. Bizalmunk ki- 
lopta szivünkből a kétkedést és vártuk tét- 
lekkel bizonyító megszivelését tarthatatlan 
helyzetünknek, elodázhatlan teljesítését a mi 
legszerényebb kérésünknek, 
j -u.kzomoruan kellett csalódnunk. Nekünk, 

adóhivatali tisztviselőknek kitartó munkánk, 
becsületességünk, törhetetlen hazafiságunk és 
legmesszebb menő felelősségünk tapad az 
allam vagyonához és mégis azon millióknak, 
melyek a tisztviselők helyzetének javítására 
íordittattak, csak a garasai jutottak.

Nem bíztunk sokat, nem kértünk töb­
bet, sőt sokkal kevesebbet annál, ami be­
csületes munkásságunknak megérdemelt ju­
talmául, hasonló szolgálati ágazatok tiszt­
viselőivel egy sorba helyezhet bennünket 

Kértük pedig ezt akkor, a midőn már 
évtizedeken keresztül tapasztaltuk testüle­
tünknek legmostohább mellőztetését.

Nem terjeszkedhetem ki e helyen io- 
gos panaszainknak sokaságára, cvak egy 
pár súlyos sérelmünkre mutatok rá, melv 
magában is igazolja helyzetünknek tartha­
tatlanságát.

Az összes állami tisztviselőknek ne^ved-
repze van csak a legalsóbb, 1400—1600 ko­
ronás fizetési osztályban. Ezzel szemben a 
rn. kir. adóhivatali tisztviselők létszámának 
fele ezen kezdő fizetési osztályba van so­
rozva.

, all.aa3i, tisztviselők nagy többsége 
négy középiskolai végzettséggel" nyerte ellő 
kinevezeset és így ha a velünk egyenlő kép­
zettségű (érettségi) más szolgálati ágazatok 
tisztviselőinek helyzetével teszünk össze- 
hasonhtást, még inkább kidomborodik az az 
igaztalan elbánás, a miben mi a kiegyezés 
óta részesülünk. J

a milyen mostoha anyagi jutalmazása 
nehez szolgalatunknak : velünk szemben a 
fiatalom open olyan könyörtelen minden más 
tekinteiben.

Szakadatlanul reggeltől-estig tart szol­
galatunk, poros levegőjű, szellőzetlen és ho- 
rmfiyos világossági! hivatalos helyiségeink-

A hivatalos óráink közzé ékelt rövid 
deli szünetet nem tekinthetjük pihenőnek, 
de különben a mi munkánknak teljesítésére 
ez a deh szünet lenne a legalkalmasabb 
idő es ez után kellene következnie a mél­
tán megérdemelt pihenésnek, a mit megkö­
vetel lélekölő, sorvasztó munkánknak pon­
tos teljesithetése. 1

Szakadatlan, naphosszat tartó munká­
ban, a társadalmi és családi életből kisza-
tyáno! k°rUnIí (lölén Ieszünk fiatal aggas-

Helyzetünknek, jövőnknek ez a sivár­
sága hozza össze testületünknek nagy szá­
mat a Budapesten e hó 20-án tartandó 
országos kongresszusunkra, hogy ismét a 
nyilvánosság fórumán feltárjuk keserü/jogos 
panaszunkat és egygyó tömörüljünk iga­

zunknak védelmére alakítandó országos 
egyesületünkben. n

Bízunk abban, hogy igazunkat hazafias 
parlamentünk megvédi. Védelmükbe veszik 
azon felkért képviselőink, akiket rnindit? 
jogos, igaz érdekek védelmében látunk fel 
szólalni. Hisszük, hogy mellettünk lesz az 
igazságos közvélemény elnémithatatlan szava 
és így reméljük jogos és igazságos kívánal­
maink teljesítését az 1908. évi költség- 
vetésbe foglaltan.

Ez a reménység ad nekünk erőt ki­
tartást nehéz munkánk teljesítésében. ’

________ M.

Csak tói óv múlva lösznél 
a választások.

Addig még lehet sokat 
dolgozni.

_ Mikor Andrássy Gyula gróf 
bejelentette, hogy a választói re- 
íormról _ szóló törvényjavaslatot 
™ar aP^lisban benyújtja, a kép­
viselők jó részét aggodalom fogta 
el. Azt mondták ugyanis, hogy a 
választási törvény letárgyalása után 
feloszlatják a Házat és igy akkor 
ennek a képviselőháznak nem lesz 
módjában a nén érdekében refor­
mokat alkotni.

A függetlenségi és negyven- 
nyolcas párt egy kommünikében 
megnyugtatja az aggódókat. A 
kommüniké igy szól :

“ Tudomásunk szerint a kormány­
nak ebben a kérdésben az a felfogása 
hogy az uj választási törvény szentesí­
tése után meg legalább egy év szükséges 
ahhoz, hogy az uj választásokat kiírhas­
sak. Azért nem következhet be hamarább 
az országgyűlés feloszlatása, mert a törvény 
szentesítése után kell megtenni az uj válasz­
tásokra vonatkozó intézkedéseket. Ezek 
sorában legelői van a választók uj név­
jegyzékének megállapítása, ami — tekin­
tettel arra, hogy a szavazók millióiról lesz 
szó — igen jelentékeny időt fog igénybe 
venni, miután a szavazók lajstromát vég­
érvényesen meg kell állapítani sigy előbb 
az esetleges felszólamlásokat is el kell 
intézni.

Ebből tehát az következik, 
hogy ez a képviselőház még leg­
alább két esztendeig lesz együtt, 
mert hiszen, mig a választói jog 
tető alá kerül, egy esztendő bizo­
nyosan letelik.’

IRODALOM
A Magyar Könyv Újság legfrissebb 

szama megjelent. A lap érdekes és értékes 
tartalmából kiemeljük Legányi Gyula dr. 
cikkét, Multatulinak, a híres hollandi iró 
müveit méltató közleményt. A lapot ezen­
kívül Zene, Újság, Uj könyvek rovata teszi 
elevenné. A Magyar Könyv Újság egyes 
száma 20 fillérért kapható Nagy Samu 
dohány-tőzsdéjében, ahol előfizetések is el­
fogadtatnak.

mellett U„,»8»Mt«"i:u. a Központi Cipő és Kalapáruházban
Telefon 43S. szám.
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Tanítók gyűlése.
il „renitensek“ győzelme.
A debreceni református tanítótestület 

tegnap délelőtt tartotta meg tisztújító köz­
gyűlését a „renitensekének nevezett tanítók 
letörésére kinevezett Herczegh János .elnök“ 
elnöklete alatt.

Az egész tisztujitás minden vonalon a 
„renitens“ tanítók fényes győzelmével vég­
ződött, kiknek egyedüli bűnök az, hogy egy­
ik izük jól felfogott érdekében s az egyházi 
törvények betartásával az eddiginél gyöke­
resebbé, tartalmasabbá óhajtják tenni a val­
lásos oktatást s kiket ezért ,teljes igazsá­
guk mellett isu meg akarnak büntetni.

A református tanítók többségét képező, 
férfias erélyű „renitens“ tanítók azonban ez­
úttal is megmutatták, hogy üres fenyegetés­
től sem meg nem ijednek, sem le nem tör­
nek, hanem fáradhatatlanul mennek előre, 
kitűzött céljuk, a közmüveléa hathatós elő­
mozdítása felé.

A tisztújító közgyűlés eredménye kü­
lönben a következő: alelnök lett Tassy 
Miklós, főjegyző Hatvány József, aljegyző 
I.'őszörményi Imre, pénztárnok Szendy Imre, 
könyvtárnok Tóth Sándor; választmányi ta­
gok: Ormós Lajosné, Szornbathy Mária, 
Törő Mihályné, Zong Julia, Varga Béláné, 
Mocsári László, Ormós Lajos, Szabó István, 
íőmőry Jenő, Veress Gyula.

Iskolaszék! tagokká választattak: Csurka 
István, Kerékgyártó József, Ökrös István, 
Simon István, Szentjóby Kálmán, Túrós 
Károly.

VÁRMEGYE.
Rendkívüli megy egy ül és. A vár­

megyén számos sürgős ügy vár elintézésre, 
amelyeket nem lehet a tavaszi közgyűlésre 
halasztani. Mint értesülünk, a jövő hónap 
elején rendkívüli közgyűlést fog összehívni 
az alispán, hogy a halasztást nem tűrő 
ügyeket elintézzék.

Az alispán ebédje. A vármegyei 
tisztikart tegnap délben vendégül látta Ko- 
vács Gyula alispán. Az ebéd a késő dól- 
‘iiám órákig tartott a legjobb hangulatban.

J*g*lMas jelenet folyt le tegnap dél­
előtt Kaba állomáson. Szabó Lajos totót- 
teni gazdaember búzát szállított ki a vasúti 
raktarba, lovai a zakatoló gőzgéptől megri­
adtak es futásba kezdtek. Az állomás előtt 
átlőtt a postamester egy lovas kocsija, a 
lovak egyenesen ennok rohantak. A nosía- 
kocsi rudja a Szabó Lajos egyik lovának a 
szugyebe fúródott. A ló összeesett s pár pere 
alatt kiadta páráját. F p

külön átiratban is célszerűnek látta 
felhívni arra a városok figyelmét. 
Tettre sarkaló körirata, mit a vá­
rosok polgármesteri hivatalához 
intézett, a következő i

Kiadványaink rendes sorában volt 
alkalmunk ni. é. dec. 23-án, nyomtatott 
füzetben megküldeni a t. hivatalnak az 
egyenes adók tervbe vett reformjáról ki­
dolgozott munkálatunkat s abban foglalt 
javaslatainkat.

A mint a fairek elárulják, e törvény- 
tervezetek törvényhozási tárgyalása köz­
vetlen küszöbön áll, a nélkül, hogy az 
érdekelt közönség azoknak természetével 
és anyagi kihatásával megismerkedett s 
foglalkozott volna. 1V

A kamara figyelmeztetni kívánja ke­
rületének városait, hogv az egyenes adók 
tervbe vett reformja a 46 millió koronában 
kontingentált uj személyes jövedelmi adó­
val, a külön 28 millióban kontingentált 
általános kereseti adóval, mindkettőnél a 
kontingens el nem érése esetén kilátásba 
helyezett s 40 %-ig terjedhető adóemelés­
sel, továbbá az uj házbéradóval, mely a 
városokat ^ külön körzetek kihasitásával 
vonja részben vagy egészben karjai közé, 
éppen a városi lakosság adóterhét fogja 
rendkívüli mértékben s meglepetősszerüíeg 
emelni.

Ezért a városok t. hatóságai helye­
sen teszik, ha adótervezetekkel masuk is 
foglalkozva, polgáraikat e súlyos meglepe­
tések bekövetkezése elől megfelelő eszkö­
zökkel mentesíteni igyekeznek.

Az uj adótörvény-tervezet
A kamara akciója.

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara decemberi közgyűlésé­
ben ioglalkozott az uj adótörvénv- 
fervezeUel és annak jó és rósz 
oldhat ismertette egy füzetben. 
Ezt megküldte a kamara kerülete 
minden varosának, de úgy látszik,
füzetrir«trkKZeiléS^ ez a hasznos 
űzet irattal ba került.
feltS0^ az uí adótörvény 
Snul, ePpen a városok lakos­
ig1* nehezedik ólom-sulyával, a 
Kamara az adótörvény-tervezetre

VÁROSHÁZA.
Bizottsági ülés. A város szabályo­

zási terveinek felülvizsgálatára kiküldött bi­
zottság hétfőn délután 4 órakor tart ülést.

Szikszay Albert ajánlata. A város 
megvette a főutcái Szikszay-féle ház kéthar­
mad részét 154,000 koronáért; a harmadik 
részért szintén felajánlott a város a tulaj­
donos, Szikszay Albertnek 67,000 koronát, 
a ki azonban azt nem fogadta el, hanem 
72,000 koronát kér. A város csak úgy jut­
hat a ház birtokába, ha vagyonközösség 
megszüntetése iránt pert indít Szikszay Al­
bert ellen. A tiszti ügyész, a ki békés utón 
szeretné elintézni az ügyet, ajánlja a tanács­
nak, hogy 68,500 koronát adjon meg, de 

I ha a tulajdonos nem adja, akkor indítsa 
meg a pert.

Városi közgyűlés. A város törvény- j
hatósági bizottsága január 30-áu tartja e 
havi rendes közgyűlését, amelyen megala- i 
kitják és kiegészítik a bizottságokat.

Az ártézi kutak. Az 5. számú artézi í 
kút fúrásával is elkészült a vállalkozó Törzs í 
és Ormai cég, amelynek munkáját tegnap a i 
nagy havazás megakasztotta. A jövő "héten j 
hozzáfog a főmérnök az 1. számú kút fölé | 
való bódéépitéshez, hogy az aknákat még a j 
tél folyamán megépíthesse. Ha a hideg , 
időjárás februárban is hátráltatni fogja a I 
munkát,_ugy lehetetlen lesz a vállalkozónak j 
betartani az áprilisi határidőt.

Szállítják a város fáját A vá- '
ros erdőiben szorgalmasan dolgoz- : 
nak, hogy a levágott fát még e hó- ' 
napban beszállíthassák az erdei vas- I 
úttal a faraktárba. Mint értesülünk, 
a jövő héten már több száz öl lát 
hoznak a városba, amelyeknek nagy 
része a közintézményeknek jut.

Siketnémák körútja. A debreceni 
siketnóma intézet hallgatóival a tavaszra is­
mét a közel vidék városaiba, nagyobb köz­
ségeibe fog kirándulásokat rendezni Oláh Ká­
roly tanácsnok \ ezetóse alatt a és siketnóma 
intézet tanáraival. A kirándulás célja az, 
hogy a jótékony intézmény iránt érdeklődést 
keltsenek és a vagyonosabb embereket, a 
községeket és társulatokat alapítványok té­
telére bírják.

Vasutasok vállalata.
A gőzfavágó részvény­

társulat,
A tisztikar megválasztása,

Már több ízben adtunk hirt arról a 
mozgalomról, mely a vasutasok körében in­
dult meg s a melynek célja agy gőzfavágó- 
telep létesítése. Hosszas és fáradságos küz­
delem után annyira előre haladt, hogy 
tegnap már megalakulást kimondhatták.

Tegnap délután népes értekezletet tar­
tottak, melyen dr, Deseő Kálmán máv. tit­
kár elnökölt. Az egyuegyült részvényesek 
előtt bejelenti, hogy a kibocsátott részlet­
jegyeket teljes értékükben jegyezték a kol­
legák, a befizetések is szépén folynak, a 
mennyiben a teljes összeg 33 százaléka már 
együtt van. Az alakuló ülésről szóló fel­
hívást a Debreceni Újságban meghirdette. 
A megalakulásnak tehát most már mi sem 
áll útjában. Ezután felolvasták az alapsza­
bályokat, melyeken csupán stiláris módosí­
tásokat eszközöltek, majd az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság tagjait választották meg.

Igazgatósági tagok lettek : Motesiezky 
Hugó osztv. titkár, dr. Deseő Kálmán tit­
kár, Farkas Lehel ellenőr, Szutor Ferenc 
ellenőr, Burger Izsó főmérnök, Tichv Antal 
mérnök, Bédl Siegfried hiv., dr. ‘Badzey 
Viktor fogalmazó, Mórász Sándor áll. főnök, 
Tóth Béla ir. kezelő és Uray Kálmán 
mozdonyvezető; felügyelő bizottság tagjaivá; 
Werlin Sándor ellenőr, Bacsó Pál mérnök 
és Farkas Imre hiv. választattak meg. A 
szükséges fölmentvény megadása után Rédl 
S. indítványára a mozgalom sikere érdeké­
ben dr. Deseő Kálmán, Tóth Béla és Uray 
Kálmán kifejtett buzgólkodáeaikat köszönte 
meg a közgyűlés és érdemeiket jegyző­
könyvbe foglalta.

A közgyűlés ezután véget ért. A gőz­
favágó működését remélhetőleg február hó­
ban megkezdi.

SZÍNHÁZ.
A betyár kendője. Azokat, akika nép­

színművek vonzó erejének csökkenését sze­
retik emlegetni, alaposan megcáfolta a teg­
napi népszinmüelfiadás. Kéit tanulság is 
levonható. Az egyik az, hogy jó népszínmű 

* jó előadása ma is szives meghallgatásra ta- 
I Iái; a másik pedig az, hogy a közönség sok 
1 népszinmuelőadástól csupán azért tartózko- 
I dott, mert komoly ambíciót nem látott a 
! népszínművet kiesinylő személyzetben. Ez az 

igaz, a szomorú tény, amelyet az illetékesek 
i megszívlelhetnének és az állapotokon igye- 

kezűének javítani, annyival is inkább, mert 
I csak ők javíthatnak. Abonyi egészséges le­

vegőjű, magyar népszínműve a szokottnál 
gondosabb, de azért korántsem elfogadható, 
u. n. sima előadásban került színre. A darab 
szép házat hozott össze, mig az előadás ke­
vés hozzá fűzött várakozást váltott valóra. 
A bírálatot sikerrel állja ki Jeszenszkync, 
Szabó Irma egyszerű és épp ezért művészi 
alakítása, amely zajos tapsokra ragadta a 
közönséget. A címszerepben Ternyei keve­
sebb igazsággal, do annál több ál-páthosszal 
deklamáit. (k.)

Rang és mód. Szigety József rég nem 
játszott Klaszikus színmüve iránt nagy ér­
deklődés mutatkozik a közönség körében. A 
darab ma este kerül színre elsőrendű sze­
reposztásban. Az előadás szereplői Lukács 
Juliska, Csáder Irén, Báthory Mária, Sza­
kács Andor, Békés Gyula, Ternyei, Talliáu 
és Ligeti.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasár­
nap két előadás lesz színházunkban. Vasár­
nap délután színre kerül Herczeg Ferenc 
kitűnő bohózata, a Három testőr; este pedig 
Abonyi Lajos nagyhatású népszínművét, a 
Betyár kendőjét játszák.

,'V
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KÁVÉ-ÜZLET.
Ml0<lct?kor a legfioon?abb faj kávék 

Varjtjak raktáré 9.
Máyer Jenő

e^jr__ ■ je«-TeSefon 845.
Zilahy szervezkedése. A színház­

ul zottság tudvalevőleg január végéig adott 
határidőt Zilahy Gyula színigazgatónak, 
hogy az uj tagok szerződése felől tájékoz­
tassa a szinházbizotlságot, amelyet a hó 
végére Oláh Károly szinházfelügyelő érte­
kezletre hiv össze. Aggodalommal várjuk 
az uj tagok névsorát, mert a vidéki lapok­
ból olvassuk, hogy a többi színigazgatók 
nagy része már loszerződtette elsőrendű tag- 
jait Vájjon nem-e fog megint elkésni 
Zilahy, mint tavaly a tenorista-szerződte­
lessel ?

Az Uranus mai uj műsora. 1. A
sátán csinyjei. (Bohózat.) — 2. Végzetes 
ajándék. (Dráma.) — 3. A Lottó nyeremény. 
Ibonozót.)^— 4. Páris szép ligete. (Látvá- 
nyos.) — o. A csoda doktor. (Büvészies.) — 
\) )A; kormányos leánya. (Dráma.) — 7. 
-Madridi tűzoltóság. (Látványosság, eredeti

. P Tr fe- Meí?büntotett pajkosság. (Bohó- 
zat.) Műsorváltozás fenntarva. Előadások 
este 6, 7, 8 és 9 órakor. „Hétfőn“ délután, 
Kizárólag iskolai növendékek részére ifjúsági 
előadás. Tanáraik vezetése alatt. Jézus szü­
letése, élete, halála kerül bemutatásra d. u 
n’ : Ü órakor, 20 fillér belépő dijjal.
uste 6-toI rendes helyárakkal „A boszorkány 
Dsokja“, gyönyörű színes látványosság, nagv 
attrakció kerül bemutatásra, 1 teljesen uj 
§s gazdag műsorral, kellemesen szórakoztató 
újdonságokkal.

Titokzatos élelimtság.
Mellbe lőtte magát.

Az okát nem mondja meg.

Az uj század fertőzött levegő­
jében vannak a társadalmi beteg­
ségek gyilkos bacilusai. A levegő­
ben úsznak lathatatlanul 5 fertőznek 
es pusztítanak.

, Az öngyilkossági esetek nagy 
részé az eletharc vagy a beképzelt 
boldogtalanság elől való menekü­
lési kísérlet. Sokszor sikerül, sok­
szor nem.

% «z eset, amely tegnap dél­
után történt Debrecenben, a titok- 
zatossagánál fogva kelt feltűnést. 
Ujfalussy Sándor még csak 19 
esztendős ifjú és mégis a halál 
önkénteséi közé akart állani. Az 
öngyilkossági kísérlet nem sikerült 
egészen és az élet-halál közt lebegő 
natal ember ajka néma marad, mi­
kor kérdik tőle, miért akart meo-- 
lKüin. Nem akarja megmondam. 
Hozzátartozói, akik mindannyian 
az előkelő társasághoz tartoznak, 
nem tudnak felvilágosítást adni

Az öngyilkossági kísérlet dél­
után lel 3 orakor történt, a Dara- 
bos-utca 27. sz. házban, Nagy Ist­
ván ugyvédsegéd hónapos szobájá­
ban, akihez nem rég költözött Uj- 
ialussy Sándor is, a Jarossy Sán- 
dór önkéntes tantolyaulának hall­gatója.

, , lakótársa az öngyilkossági kí­
sérlet előtt közvetlenül beszélgetett 
is vele, de nem vett észre különö­
set so a beszedjen, se a viselkedé- 
scn. A fiatal ember a díványon fe­
küdt, mikor Nagy István kiment a

szobából. Ezt az időt használta fel 
Ujfalussy Sándor. Elővette 9 milli­
méteres kaliberű revolverét és a 
balmellébe lőtt.

Hallotta a fegyverdörrenést Nagy 
István és nyomban visszarohanfa 
szobájába. A díványon feküdt fel- 
öltözötten Ujfalussy, a revolver a 
földön hevert, balmelléből pedig 
patakzott a vér.
.. — Mit tettől ? — kiáltott fel
ijedten a fiatal ember, de az önoyil- 
kosjelölt nem felelt.

Erre a szobatárs átszaladt a 
szomszédba Madarász nevű sógo­
rához, aki dr. Csikós Sándor kór­
házi orvost hivatta, majd értesítette 
a rendőrséget és a mentőket, de 
mire azok megérkeztek, dr. Csikós 
mar kimosta a tátongó sebet és be­
kötözte. a rendőrségről Fehér Mi­
hály biztos érkezett meg dr. Bal- 
kányi Ede kerületi orvossal, aki az 
eletveszélyesen sérült ifjút beszál- 
liItatta a közkórházba. Kihallgatni 
nem lehetett, mert az izgulom vég­
zetessé válhatna reá nézve.

Még a délután folyamán érte­
sültek az öngyilkossági kísérletről 
hozzátartozói és felkeresték az ifjút 
a közkórházban, de nekik sem árulta 
el, hogy tettét miért követte el.

Az iíju előkelő családból szár­
mazik. Az édes apja Szat már vár­
megye főispánja volt, bátyjai közül 
í/l/ujussy Dezső dr. a debreceni 
ítélőtábla titkára, Ujfalussy Gábor 
pedig honvódhuszár-főhadnagy. A 
fiatal Ujfalussy állapota ólet ve­
szélyes.

YEÄ-ÖZLEL
í-onjvuC.:-, o. öui oroS2 (js {{biifocM tQáft, 

Iiiiünö minc'régü angol rumok.

DJDOHSÁSOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va- 
ríiDiaPi 1klvctolévo1 naponta <i. e. 8—12. tf u 3—fi 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnan 
k,vételévé! naponta d. e. 8-12. d. u. 3-fi. Főiskola muzeum Collégium) nyitva vasárnap de 10-jo
8ZoJbat0S .i “nZeT iHvVan-u- 23) nyitva minden 
szomoat d. u. 2—4. Vasarnap d. e. 10—12-ie- —
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u 23.) nyitva Nninden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12 — Gönozv 
anszermuzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szo^ 

oat Cl. u. -—4. V asárnap d. e. 10—12 — Zened«

mSisxÄi’äi sä isis «sag
tancntézet.) Közkórkáz. Péterfia u! vígén^bo.fgek d ?
LnhX áMí’a. latók' Nöi klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menkely. Mester-u. végén. Margit fürdő telepi Péter-
AtilVá tér Zm °?r vteZeíi, 7 ’-Sgyerdőn. Dohánygyár. 
At Ha-ter. M. A. V. műhely Állomás. István malom
Ívér Mn'1 Síern kefe8yár r.-L Vónkert Falk kefe^ 
ßyar. Miklos-u. vegón. Gebauer érokonorsó ívár ha mokkert. Erötakarmánygyár Margitfürdö-tefep.’ H

* A szanatórium-estélyt mely 
január első hetéről — elhárit’hatlan 
akadályok miatt - elmaradt, a 
rendezőség értesítése szerint márc. 
ho első felében fogják megtartani. 
Az estely — az eredeti tervtől el- 
teroleg — nem a Bika szálloda 
dísztermében, hanem a színházban 
esz. Később megállapítandó műsor 

keroteben ott fognak fellépni Rát- 
honyi Ákos, Csillag Teréz és Eöt­
vös Karoly.

* A polgári kör vasárnap esti bál ja 
'rujA eddigieknél is nagyobb mérvű 
érdeklődés nyilatkozott meg. Erro való te­
kintetből a rendezőbizottság a női táncren­
deket olyan kiállításban készíttette el, hocv 
valóságos meglepetés lesz a hölgyek részére.

* A Csokonai-kör mai fel- 
olvasó ülését délután öt órakor a 
városháza nagy tanácstermében a 
következő műsorral tartja me°- • 
1. A múlt, dramolett, irta" és fel­
olvassa Patrubány Olivér, a Cso- 
konai-kör tagja. 2. Költemények 
irta es felolvassa Farkas Imre." 3 
Karácsonyi történet, rajz, irta és 
felolvassa Vándor Iván, a Cso­
konai-kör tagja. 4. Költemények 
irta és felolvassa Szávay Gyula a 
Petőfi-társaság tagja és a Csokonai­
kor főtitkára.

* Az Erzsébet táncestóly. A farsangi 
mulatságok között előkelő helyre került az 
Erzsébet nőegylet táncestéje, amelyet február 
elsejen a Bika szálloda dísztermében fognak 
megtartani. A debreceni intelligens társada­
lom készül erre a mulatságra, amelynek 
egyik ragyogó száma lesz az udvari négyes 
(lancier) bemutatása. Száznál több szép asz- 
szony és leány, tizenkét colonban fogja tán- 
coini. b elségos és gyönyörködtető jelenet lesz 
fz; . Emeli a táncestély érdekességét az a 
körülmény is, hogy minden egyes táncren-
et a debreceni szép leányok és asszonyok 

festenek. Egy-egy remekmű és még kedvesebb 
emiek lesz valamennyi. Nem csuda aztán, 
hogy a táncestély iránt oly nagy érdeklődés 
y-7,.ul s, ho«y a közeli, sőt távolabbi vi­
dékről is olyan szép számmal jelentették be 
mar jó előre, hogy részt vesznek a tánces­
teden. Ma lesz különben a lancier próbája 
s a rendezőség lapuuk utján kéri a táncban 
resztvevőket, hogy ma délután hat órakor a 
rercel Carola tánctermében megjelenni szí­
veskedjenek.

* A szerelmi csalódás halottja.
Mint tegnap részletesen meo-irtuk 
Bakó Károly Gyula hetes Miklóf- 
utcan, egyik ház kapuja alatt ön­
gyilkos lett. a szerencsétlen ifjút 
haldokolva szállították a mentők a 
kőzkórházba, ahol azonnal ápolás 

vették, sebét kimosták s be­
kötözték. Az éjjelt kínok között 
töltötte a szerelmében csalódott 
fiatal^ ember, mig végre tegnap 
délelőtt 9 órakor, éppen abban az 
órában, mikor öngyilkossági szán­
dékkal magába lőtt, meghalt.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Radosevics Ilona g. keleti 7 hónapos, Pető 
Janos ev. ref. 81 éves.
- * A második vig-estély. A
kedden tartandó vig-estély iránt 
rendkívüli érdeklődés nyilvánul. A 
jegyekért egész kis harc folyik. A 
rendezőség éppen azért felhívja 
azokat, akik előjegyeztek helyeket, 
hogy jegyeiket holnap délelőtt 10 
óráig átvenni szíveskedjenek, mert 
azontúl az uj jelentkezőknek fog­
jak kiadni.

* A nőegyleti Eldorádó mulatságon 
elveszett egy hosszú, finom, vékony arany­
lánc, konstantinápolyi email függővel. A 
megtaláló, ha átadja Péterfia-utca 31. szám 
alatt, 10 korona jutalomban részesül.

ti'.«a . * •y^AS’.vl
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FUSZERÖZLET
Vásárlás köoyvre vagy készpéozeo.

minden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEMESE-ÜZLET.
Miodeo ídéoyoek cssnjsgs: árúi áüaij- 

dóao frissei) kaphatók.
* Bönös leány. Hőgye Sárát, a ki kis, 

ali> 15—20 napos magzatát Nagyváradra 
vitte s ott az utca kövezetőpe dobta s akit 
a rendőrség Debrecenben oly mesés ügyes­
séggel csípett el, tegnap átkisérték Nagy­
váradra. A bűnös leányt, a ki tettét beis­
merte, a dőli vonattal egy biztos és egy 
rendőr kisérte el Nagyváradra, hol az ügyész­
ségnek fogják átadni.

* Összeesett az utcán. Jónás 
József mikepórcsi lakos, gazdál­
kodó, tegnap, amint az indóháztól 
a városba akart jönni, útközben, 
a Kossuth-szálloda előtt, hirtelen 
összerogyott. A mentők a közkór­
házba szállították. Állapota azóta 
javult valamennyit.

* Ráca Károly zeneestélye. Rácz 
Károly kedvelt zenekarával ma este a Hun­
gária kávéházban tart zeneestélyt. Mint min­
dig, úgy most is a legszebb zeneszámokból 
állítja össze a zeneest műsorát.

* Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél, Simonffy u. 2. sz. a., 
a hol mindenféle kötszerek javítása és kez- 
tyiik tisztítása eszközöltetik.

* Újdonság. Legdivatosabb dobozos, 
perforált levélpapírokban, ésiróasztali ten 
tartók, festőminták, angol és solingeni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nagy­
választék Thaisz Arthur előbb Pongrácz 
Géza papírnagykereskedóse, Debrecen.

* Gyászkosztüm van eladó Györffy 
Károly női divattermében, József kir. herceg­
utca 6.

A „Nyakkendő-király“ csődtömegét 
megvettem és azt reggel 9—12-ig, d. u. 
2—5-ig elárusítom. Eladásra kerül 2345 drb. 
nyakkendő, 1214 drb. kemény és puha ka­
lap, 815 drb. fehér és színes ing, kofferekés 
más úri divat cikkek. Az árak potom áron 
lesznek eladva. Kertész Dezső.

* Uj hygiénikus szikvizgyár. E hó
6-án nyílt meg a városszerte közismert Kun 
István gyógyszerésznek minden tekintetben 
modernül berendezett szikvizgyára, melynek 
megnyitását a helyszinivizsgalat ielvétele 
után a hatóság képviselői és Szalay Béla 
tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel 
engedélyezték. A szikvizgyárban bármily 
mennyiségű szikviz telefonon is (595, initer- 
urban) megrendelhető.

A Debreceni üjság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala ;F6tér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
telefon 413. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 1‘2-ig. 
delulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szal- 
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: AranyJános-utoa 47, sz. 
ala intézendő.

Lelőtt csábítónő.

TÁVIRA TOS.
Delegátusok hazatérése.

Fiume, jan. 17. Ma érkezett 
toeg a delegátusokkal a bajóraj. 
Az admirális hajó, a Laoroma a 
lomom előtt vetett horgonyt. Nákd 
bandor gróf a kikötőparancsnoki 
hajon villás reggelit adott. A dele­
gátusok ezután megtekintették a 
hajó-, azután a torpedógyárat. Mon- 
teoucooli tengernagy beszéddel vett 
íKFV delegátusoktól. A beszédre 

6 k' az ö^rák, azután Ba-
einrtL ?éila/, a “«gyár delegáció 
inoke felelt. A delegátusok este
észt vettek a kormányzó estélyén, 

holnap pedig hazautaznak. * '

. Árad, jan. 17. Sipos Sándorné bába, 
akit ez elcsábított Mezeinő lelőtt, ma bele­
halt a sebeibe. Az ő halála nagyon súlyos­
bítja a letartóztatott Mezeinó helyzetét.

Elfogott cigánykaraván.
Déva, jan. 17. A szászvárosi 

csendőrségen ma megjelent Winter 
Hedvig nevű német lány és elmondta, 
hogy a múlt év tavaszán az apjá­
val, Winter Jánossal utcai mutat­
ványokra kapott engedélyt. Mikor 
a vidékre mentek kocsin, cigány­
rablók támadták meg és őt elhur­
colták a hegyek közé, ott a testét 
valami szerrel befeketítették, azután 
kényszeritettók, hogy az egyik fől- 
lábu cigány felesége legyen, lopjon, 
stb. a cigány karaván a hegyek kö­
zül lehuzódott Szászváros közelébe, 
ahonnan az asszony megszökött. A 
csendőrök a karavánt elfogták.

Öngyilkos mérnök.
Budapest, jan. 15. A balatoni vasút 

építési munkálatoknál alkalmazott Weszprémy 
Dénes 28 éves mérnök, ma főbe lőtte magát. 
Tettének oka ismeretlen. Kőt hét óta vőle­
gény volt.

Kossuth Tódor nem jő haza.
Budapest, jan. 17. Illetékes he­

lyen megcáfolják a B. N. hírét, 
hogy a győri vaggongyár igazga­
tójává Kossuth L. Tódort sikerült 
megnyerni. Kossuth Tódor nem jő 
haza.

Házszabályrevizió.
Budapest, jan. 17. Ma délután folytat­

ták Justh Gyula elnöklete alatt a bázsza- 
bályrevizió tárgyalását. Ma is a katonai 
kérdés és a közös ügyek tárgyalását akar­
ták kivenni, de ez ellen azzal érveltek, hogy 
akkor meg ezeket a javaslatokat fogják meg- ! 
obstruálni. Polónyit is meghívták az érte­
kezletre, de ő nem ment, hanem azt irta ! 
Justhnak, hogy kár már a beszéd, mert be- : 
végzett tények előtt állunk. A kilépettek ' 
ma este Szappanos István elnöklote alatt ; 
értekezletet tartottak.

‘

Elégetett magyar zászló.
Fiume, jan. 17. A postahivatalra 

kitűzött magyar zászlót ma valaki 
meggujtotta. A zászló elégett, gj. 
rendőrség a tettest elfogta. Az il­
lető horvát.

Polónyi és Lengyel sajtópere.
Budapest, jan. 17. Ma adta be Lengyel 

Zoltán a vádirat elleni tiltakozását, de a ki­
fogásokról lemondott, mert nem akarja ha­
lasztani a főtárgyalást. A vádtandes az ira­
tokat holnap teszi át az esküdtbiróság el­
nökéhez.

Kivándorlók hazatérése.
Fiume, jan. 17. A newyorki ki­

kötőből a Caronia hajó 1740 vissza- 
vándorlóval elindult.

Elsülyedt gőzös.
Newjork, jan. 17. (Német atlanti ká­

bel.) Seatleból jelentik, hogy a Harifiold 
angol gőzös fedélzete és számos, a hajón 
lévő láda a viz alá került. Valószínűnek 
tartják, hogy a gőzös 30 személylyel együtt 
elsülyedt.

Meggyilkolt gyártulajdonos.
Varsó, január 17. Rosenblatt 

gyártulajdonost tegnap délben Lock- 
ban, amikor lakását elhagyta, egy 
ismeretlen ember agyonlőtte.

Marokkó Franciaország ellen.
Pária, jan. 17. Damun tábornok elfog­

lalta Zetta városát, miután Mulay Hátid 
szultán Mülej Rosid nevű vezérét véres csa­
tában megverte, A franciák részéről 1 tiszt, 
1 altiszt és 18 katona esett, mig a marok­
kóiak vesztesége 150 ember és 300 sebesült. 
A szent háborúra lázasan készül az egész 
ország.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Három pokrócért két évi fegyház.

Ismert alakja a bírósági tárgyalótermeknek 
László Kálmán csallóközi kocsis. Se szeri, 
se száma annak, a hányszor a vádlottak 
padján ült. S mindig enyves két keze jut­
tatta hűvösre, az ingatag erkölcsű kocsist. 
Amit a szeme meglátott, azt, ha csak egy 
lehetőség volt rá, mindig ellopta a keze. — 
Bár már nagyon sokszor volt büntetve lo­
pásért, mihelyt kiszabadult, újból bünbo 
esett. Ma pokróclopásért állott a büntető- 
törvényszék előtt, amely Makucz biró elnök­
lete alatt vonta Lászlót felelősségre. Ezút­
tal azonban nagyon rosszul járt, mert a bí­
róság a megrögzött tolvajt két évi fegyházra 
ítélte.

HIEBE.
Az udvar gyásza. Eerdiuánd Szal- 

vátov osztrák főherceg, toskániai nagy her­
ceg, mint bécsi tudósítónk jelenti, ma reggel 
fél 8_ órakor salzburgi villájában meghalt. 
Ferdinand Szalváíor legidősebb fia volt 
Ferdinand József osztrák főhercegnek és 
tényleg uralkodott toskániai nagy herceg­
nek. 1835. június 10-őn Floreneben született. 
Mint minden főherceg, úgy a toskaniai nagy 
herceg is osztrák tábornok volt. Tulajdonosa 
volt a 60. gyalogezrednek; bírta az összes 
toskaniai és a legmagasabb osztrák és ma­
gyar rendjeleket. Hosszabb idő óta beteges­
kedett. Wölfling Lipőínak ós az elvált szász 
királynénak atyja. Halála pillanatában csak 
felesége, Alice főhercegnő volt mellette.

Kossuth a szénszállításról. A Ma­
gyar Gyáriparosok Országos Szövetsége 
tudvalevőleg beható tanácskozások aLpján 
igen részletes emlékiratot terjesztett a kor­
mányhoz a szénbeszerzés megkönnyítése 
tárgyában. Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter a szövetséghez most nagyérdekü 
leiratot intézett, mely ipari köreinket közel­
ről érdekli. A leirat többek között ezeket 
tartalmazza :

A szénszállítás megkönnyítése érde­
kében jórészt már megtettem mindazt az 
intézkedést, melyet a fünforgó viszonyok 
közt megtenni egyáltalában lehetséges 
volt. Arra való tekintettel, hogy a szén­
szállítás egyik loofőbb baja a kocsihiány 
volt, a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságát utasítottam, hogy a hazai szén­
bányák kocsiszüksógletőt első sorban igye­
kezzék a lehetőséghez képest azonnal 
fedezni, továbbá, hogy ennek megtörtén­
tét naponként ellenőrizve, hetenként ki­
mutatás alakjában tegye közzé, hogy 
melyik bánya hány kocsit kért és hány 
kocsi lesz néki kiállítva. Ennek a rendel­
kezésnek az államvasutak eleget is tettek 
és pedig már a szónszállitás tekintetében 
a kocsihiány panasz tárgyát nem képez­
heti, sőt most már több egy hétnél, ál­
landóan szénszállitó kocsifeloslege van az 
államvasutaknak, mely felesleg o lm 4-én
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m*r <*250 bocsit ért el. A leirat azután
meg több intézkedést sorol fel, amelyek a
Bzénmány megszüntetését eredményezték.

I,* ..,Zon,g’Cratotivész a forradalmárok 
KOZott. Londoni tudósítónk jelenti : Érdekes 
kalanoja akadt nemrég Varsóban Hambourg 
Márk zongoraművésznek. A mikor a müvés; 
egy este a varosban sétáit, egy ember ro­
hant feléje azzal a hírrel, hogy sürgöny ér- 
I;ezott részére a szállodába, mely szerint fe­
lesége súlyosan megbetegedett. Hz az ember 
arra is ajánlkozott, hogy Hambourgot a leg­
rövidebb utón visszavezeti a szállodába 
ehelyett azonban cgy keskeny utcába vitte 
azzal az állítással, bogy a szállodának e^y
hátulső bejárata ebbe az utcába nyílik. Ham-
bourg belepett az ajtón, fegyveres emberek­
kel Jalta magát szemben, kik felkérték, hogy 
játszón el néhány darabot a forradalmárok 
9ßy összejövetelén, mert addig nem távozhat. 
Lekötő ltok a szemeit és bevezették a gyü- 
lesterembc, hol mint ahogy beszéli, a leg­
jobb zongorán, melyet valaha csak' látóit 
négy dar. bot játszott el. Amikor a hangver- 
seny véget ért, nagy köszönetnyilvánítások 
kőzett ktkiserlék.

Haláíoa baleset a pályaudvaron. A
raLosi rendező pályaudvaron tegnap este 
berobogott a Becs felől jövő 238-as számú 
gyorstehervonat. ^ Egyiic fékezője el volt I 
rontva s így megállásra lassította menetét, j 
A lassan mozgó tohervonat előtt kissé ittas I

áthaladt Porjessy Fcrono 50 éves máv. . 
ie»ező. Ugyanakkor átrobogott a szomszéd j 
sínpáron a 101. számú expresszvonat. Per- i 
jessy már a két sínpár között állt. A sebe­
sen robogó expresszvonat által okozott lég- ! 
ái am lat azonban odavagta a még mindi^ I 
mozgó tehervonathoz és bundájával me". I 
akadt a tehervonat egyik kocsijának lép- : 
es-dókán. A tehervonat magával vonszolta j 
1 orjessyt mintegy 16 méternyire. Mire ész- 
revették, halott volt. Beszállították a tör- i 
vényszóki bonctani intézetbe.

tették a hol Tölgyesi közbelépése meghiúsí­
totta tervüket.

Most biztonságban érezték magukat. A
k?ZÜ1krö lútszott- Hely, alkalom, 

idő, minden kedvezett. *
Az ebédlő ajtaja még nem volt zárva.

Ráctikai)en^lt0lt ra,|ta 8 uyom^an utária ment

p. 0- í* .esttt,. hölgyeim! — köszöntötte 
Bácskámét és Elizt, akik a vacsorájukat 
végezték s éppen beszélgettek, A két nő alig 
tudott hova lenni a meglepetéstől. Eliz el­
sápadt Szóhoz sem bírt jutni. A szive erő-
lelmé°ő!0S 8 Plllauat alatt támadt fé-

r ! ..^ácskainé azonban nem ijedt meg. 
Inkább leJhaborodott azon a vakmerőségen,

:1|-,Ó-,hÍVaAtla.n vendf^ l$jra beto- 
lakodott h^.j ekaba. Amint beléptek, felugrott 
és ielejuk kiáltotta:

_ — Mit kerestek itt ? Ez a hajlók az
déleket3 1160 ÍUFÖk m8s Ilivatlau ven-

~~ ,9s!1*1 csendesen asszonyom — vá- 
aszolta Bahnt. - Ezzel a fellépésével min­

ket sem meg nem félemiit, sem meg nem 
riaszt. Megmondtuk jó előre, hogy a pár 
nap előtti siker, amely önöket olyan nagy 
őrömmel töltötte el, nem jelenti azt, hogy 
velünk végezték. íme eljöttünk. Jó lesz ha 
minden ellenállási törekvést leszerelnek' Töl­
gye^ most nem jöu, nem is jöhet az "önök 
segítésére. Most már csak egy mód van 
Ehzriek követnie kell gyámapját. Ha min­
den szó nélkül megteszi, áldásos eredmény 
fakad a nyomában.

—■ Folyt. köv. —

dí)8 január 16

M- á. vasutak menetrenSjs
1907. évi október hó 1 -tői.

Debrcczenböl indul,
Budapestre gyorsvonat

u személyvonat. . . * ’ 
, vegyesvonat . , . . .
„ gyorsvonat..................
„ személyvonat. . . .

Bpesti személyvonat.................. ‘
Csak P.-Ladányig motor . . * * * 

,, vegyes . . „ .
,, személy ....

M.-bzigcfrc személyvonat..... 
„ gyorsvonat 
,, személyvonat ....."

Csak Szatmárig személyvonat.
,, gyorsvonat . . j

Gsnk : ' •
Szerencs felé személyvonat. . , *

regg-
d. e.
este
regg.
déli
d. u.
regg.
este
este
d. e.
regg.
regg.

Áru- és értéktőzsde.
Január 17.

Budapesti gabonatőzsde.
I Wmrays g?—- 10-15

Rozs, zab, tengeri tartott,
A határidő-üzlet.

; A határiclőüzlet mérsékelt forgalom mellett
5 emelkedtek“ * ÍráD;5'ZattaI folyt lo és :,z árak

A íorgalom élénk volt.
árak 50 kilogrammonként:

pim ízlésesen és olcsón
ktoliit a ™

Debreceni Újság I
nyomdája, ' ~ ü

Lamprecizí-palota 42.

Kezdető

Búza április 1903 . 
Búza október . . ,
Rozs ápr..................
Rozs októberre . . 
Zab októberre ...
Zab ápr................
Tengeri május 1903

Változás

1274
1062
1121

925

835
698

1290—1288 
1070-1074 
1128-1133 
933— 921

838— 837 
702— 705

KÖZÖSSÉG KŐBE.
&ikos feljáró.

A vasúti hid lépcső feljárója u rátapo- 
60tt és ráfagyott hó következtében olyan 
'■subzós lett, hogy rajta a gyalogjáró eraber- 
nc-k közlekedni valóságos élotveszedelem, 
mert ha ott elesik valaki, legurul és össze­
zúzza magát. Pedig ezen a lépcsőn naponta 
több száz iskolás-gyermek jön-megy. Úgy 
tudjuk, hogy ezen lépcső jókarban tartása a 
mérnöki hivatal kezelése alatt van és tekin- i 
lettel az adófizető közönségre, a lépcső jár­
hatóvá tételére megtehetné intézkedését.

Több homokkerti lakos. j

CSARNOK 
Az árva.
- ~ Regény. —

(Folytatás.)
Sietve igyekeztek a térrész ebédlője I 

tűé, a honnan világosság szűrődött ki.! 
gyanoda, a aol már első kísérletüket meg- |

Budapesti értéktőzsde.
tv -ut.AZt,cI®l6zs?? szi,árri irányzattal folyt le 
omSencedtebk?CSl “bltráz-6t-kre az árfo« 

A forgalom mérsékelt volt.

Tiszalökre motor
„ személyvonat j .* ‘

H.-Nánásra motor ...*“***

H.-Böszörményre motor" 
Füzesabonyba vegyes 

j Tiszafüredre vegyesvonat 
i Balmazújvárosig vegyes 
j N.-Léta—Vértesre vegyesvonat .*

" »
Debreczenbe érkezik

Budapestről személyvonat ....
„ gyorsvonat
„ személyvonat.............

j „ gyorsvonat...............
I Csak P.-Ladányból személyvonat !

„ vegyesvonat .
j » személyvonat .

p T nA • U-, , vegyesvonat .P.-Ladanyboi motor..................
M.-Szigetről személyvonat *

» gyorsvonat.
.. ” . személyvonat. 

Szathmárról személyvonat 
,, gyorsvonat .
I» személyvonat . 

Szerencs felől személyvonat 
1) személyvonat
,> személyvonat
•I személyvonat

.„ , ..-I, személyvonat
f.-Lokről személy .....

motor..................
I, személy...............

Íi-Nánásról motor...............
I, motor. .... 

..•.-Böszörmény motor 
Füzesabonyról vegyes 
Tiszafüredről vegyes . .
Balmazujx árosról vegyes .
N.-Léta—Vértesről vegyes 

II vegyes

regg.
d, u.

1,24 
12104 
4 20 
6'48 
503 
7,46 
9,50
2iől 

10 04 
1130 
423 

10 10 
6|48 
846 
6 41 
8:04 

1135 
3 <24 
8;

101 
7-

119

regg.
d. u.

337
6:30
126
012
156 
535 
7 54 
3 20
715
305

NY1LTTÉB.*

Szabászati tanfolyam!
Van szerencsém az úri szabók becses 

figyelmet fölhívni! hogy

url rnfcák szabására
úgyszintén polgári-, katonai- és angol női
ÄfA.Tlb:iSiira már 1 éyi január hó 
20-átol kezdve

szabásza« tanfolyamot nyitok,
A tandíj különböző szakmákra meg­

egyezés szerint. s
Kérem mindazokat, akik a tanfo­

lyamon részt, akarnak venni, hogy nálam
Prelovszky András nr Kossuth utcai uri- 
szabó üzletében vagy Kandia 15. szám 
alatti lakásomon jelentkezni szivesked- 
Íen°k- Tisztelettel

Velemky Mátyás,
Cazabász*

Fogzásban levő gyermekehnak
valóságos megkönnyebülés a SCOTT-félc 
Émulsió, mert elősegíti az élvágyat, erőt s 
egészséget ad s a fogak erősen és fehéreu 
bújnak ki. A

SCOTT* Emulsió
oly jóízű és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel, s előszeretettel 
vészik; szabályozza a gyermek 
emésztését, csillapítja az idegeit, 
miáltal a szülőknek, valamint u 

Az Emuisiő vj£yermekeknek Byugdalmas ős há- 
scoTT*éia borithatat,an éjszakát biztosit.

Es'S Epy eredeli Sieg ára 2 K 50 f.
lembe venni. Kapható minden gyógytárban.

SARG-fé

LEGJOBB
-CRÉME!
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Ha irodájában
nyomtatványra, üzleilkőnyvre vagy öármíra van 

szüksége, hívja telefonon

számol.
! ffl gjg M || mindent jól és |
fifffi fi « olcsón szállít. ‘

WS5*«6h* 30.

Donogán és Somossy
Debrecen, Eistemplombazár.

Báliidéoyr<:
Csipke ruhák, Batisztruhák

Legdivatosabb
selyem kelmék,

Francia hímzett batisztok.
iÓriási választék!

55ADRIA
halkonserv és balfüstölőgyár

Ú6

Főraktár* BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinál! boringek, minden­
féle csemege áruk, Bismark boringek, gön­
gyölt-, fűszerezett-, fiilett- és kocsonyázott 
keringek, korona szardíniák, halsaláta, Bück­
ling, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vőröshnsu 
rajnai lazac. Valódi strahlsnndi-marlnált 

boringek.
Kérjen árjegyzéket,

laponta friss Bücfeláng.

Kapható
minden fnszerözletben.

■■ ww

UJ VASÖNTÖDE
és gazdasági gépgyár

Debrecen, Hortobágy malom mellen,
Elvállal mindenféle gépekhez, ópltke- 

zeseküez, minta, rajz, vagy ócska után vasból vagy rézből újat önteni, kívánatra 
me"ls munkálni. Mü-kovács munkákat. 
esztergályozás1;, gépek, malmok javítását 

,l1aokítását, uj tüzszekrónyeket lehető 
legolcsóbb árért vállalunk.

Saját gyártmányú kutszlvattynlnk és 
gyes alkatrészei minden nagyságban va- 

de újonnan javított szeos- 
J^gányok, ekék, boronák, vető- 

gepeksth. igen ölesen eladók. Gőz s benzin 
cséplőgarnitnrák eladók és kisebb vagy 
nagyobbért eloseróltetnek.

FÁI és RÓZSIK.

1 Felesége feeres!

fi a háztartás vezetése mellett könnyű 
1 kézimunkává! 20 kor,-lg hetenként. 
« _ . Férfiaknak is alkalmas.
1 Csekély beszerzési költségek 1
B Kérjen prospektust I
aj SÖ<5jR2í5Bz2&id!ldfr:n»jiRgk;Ke HP*
1 f Vállalat htiziipar fejlesztésére j
B Beos, VI/L, Neíkeu^asse 1/5

21513/p.l907.
Hirdetés.

A debreceni kir. törvényszék 
közhírré teszi, hogy Rác István és 
órdektársai derecske! birtokosok 
Derecske község határára nézve, — 
a közlegelő kivételével — tagosítás 
elrendelése végett a kir. törvény­
székhez a a fentebb látható szám 
alatt kérvényt adván be, a tagosí­
tás megengedhetőségének kérdésé­
ben a helyszíni tárgyalásra Derecske 
község határához 1908. máro. 9-ének 
d. e. 9 óráját tűzte ki és a tárgya­
lás vezetésével Kelemen Ernő "tör­
vényszéki bírót bízta meg.

A tárgyalásra az érdekelt bir- 
tokoskat azzal idézi meg, hogy a 
kitűzött határnapon érdekeikre való 
felügyelés végett személyesen vagy 
szabályszerűen igazolt meghatalma- 
zottaik által jelenjenek meg, mert 
meg’ nem jelenésük a tárgyalás meg­
tartását nem akadályozza s a még­
ném jelenőket a kir. törvényszék a 
tagosítás elrendelésébe beleegyezők- 
nek tekinti. Az ismeretlen tartóz­
kodásnak ügygondnoka dr. Nagy 
Sándor debreceni ügyvéd.

Kelt Debrecenben a kir. törv. 
mint úrbéri bíróságnak 1907. dec. j 
31-én tartott üléséből.

Szűcs, Fnlöp Károly, j
elnök, 948 Jegyző.

Olcsó tűzifa!
Ajánlok saját termelésemből I. oszt.

bükk hasáb tnzifál 183 koronáért 
száraz gömb. nyárfát HO kor.-ért 

100 m. in.-ként
ab állomás Debrecen, kocsiba rakva.

Továbbá darabos és oltott meszel, Portland 
és román cementet valamint az összes építkezési cikke­
ket a legolcsóbb napi árban,
JCupfer Jenő JJethlen-utea 23. sz.

Moskovits József
e@25ee.ts>«» «ÄSwsr6i&«B:H*HB’$.e>

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä lege8@gáííBah!i

elsőrendű szafeőnmhéiye
$2$ Piac-utsa 46. szám az stotaa, g|$

Pr. Lengyel Zoitáo
ügyvédi irodája

Hú!)yadi-útca 5- Sz.
dl Kor^iSS fázhat?. d|

Kis na ácsi tejgazda­
ságból házhoz szál- 
litva palaokokhais kapható SflS|yg?

bármily [meemyiség&en. 
Megrendelhető

M1Y11 ISII
füszerüzletében.

rp

17

A farsangi idényre
különösen ajánljuk

aihmi, estélyi es IrélMj 
Ijelmezek estélyi köpenyek;

elkészítésére

efiiwatszalosiMsihat,

íBoszmv J.és isi!
divatáruházában

Debrecen, Kóssuth ntoa 5. szám.

1M « M H w$

ffl 0erecsüei Sáüaréüpénztár r.-t
évi rendes JteöaEfjyiil

1908. év február hó 2-án délelőtt 11 órakor tartja meg a saját üzlethelyiségében, melyre a 
részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság jelentése az 1907. évi üzloteredményről s a nyereség felosz­

tására vonatkozó indítványa.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadások megvizsgálásáról. 

az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvóny megadása.
Egy igazgatósági tagnak 2 évre leendő megválasztása.
Esetleges indítványok.

Derecske, 1908. január hó 15.
Az Igazgatóság«

Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, az alapszabályok értelmében tartozik 
részvényeit, melyeket a közgyűlést legalább egy hónappal megelőzőleg saját nevére íratott szelvényeivel 
együtt, a részvénytársaság pénztárában, vagy Nagyváradon a „Blharmegyel kereskedelmi-, Ipar- és termény 
hitelbankinál, iUetve a „Blharmegyel takarékpénzt Ír"-nál letenni, melyről téritvényt kap.

A zárszámadások és a forgalmi kimutatás a közgyűlést megelőző 8 napon keresztül a részvény- 
társaság üzletihelyiségében a részvényesek által megtekinthetők.
703 Az igazgatóság.

3.
4.
5.
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APRÓ EIRBETÉSBR.
»Íj* 10 »zóig 40 fillér, minden további se6 
4 fillér, vastagabb hetükkel nyomtatott szó

======== 4 krajcár, SJlUer. ==========
lerélbenl tcdikozódásekr* pentesan rti*»

I «telnek, ba a szükséges posubelyeg se- 
I küldetik.
I f Apró hirdetések clure fizetendők. *
a űri'

Ajánlaté
rr--

SZENT-ANNA utca 80. sz. utcai 
kiadó. -

JO forgalmú trafik üzlet sürgősen nagyon elő­
nyösen kiadó. Cim a kiadóban. 6622

lakás azonnal 
6621

HARISNYÁK.Tv, IPAR VÁLLALAT. Han«, 
nyák kölese és fejelése felvállaltatik Banyais 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NAEAM no vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat iéri'i, l'iu ős leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jager ruhák, tükör kép és 
Bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2. (1095

-VÍÁGANDETECTIV ajánlkozik a legdiscrétebb 
mogfigyelósekro és nyomozásokra. Megbizha- 
tóságról kezeskedve, iskola utca 4. 6383

FÖRGALMAS helyen jó menetelü üzlet más 
vállalat miatt átadó. Cirn a kiadóba. 6684

HAJ! HAJ _ Hajfonatok, parókák, haj betétek, 
copfok, frizettek jutányosán, mindennemű haí- 
m un kákát készít Bocán Ferenc fodrász,- Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

VÁGOTT FA 100 kígyónként házhoz szállítva 
1 frt. 40 kr.-ért kapható. 1000 klg. vételnél 1 
1 frt. 30 kr. Varga Károly szén és fakeres- 1 
kedőnél Liba piac. Telefon 465 sz. 6673 '

KÉT szoba, konyha, előszoba hozzávaló helyi- !
ségekkol minden órán kiadó. Hüvelyes utca 

_ sz-_________________ _______________ 6704
AKAR ZONGORA, akár német órákat~~adok

koronájával. Cim a kiadóban. 6712

I 53 drb. akácfa szerszámnak való eladó, Had-
I_“azl~nt 9 sz. ház eiadó, sorompón belől.
! KÉT sifon egy ágy, egy asztal, mosdó és egy 
I divauy eladó. Cím a kiadóba. 6097
i ELADÓ minden elfog’idhüó árban a Veresd 
I 13. sz. igen jól jövedelmező ház. 6095
1 ELAEO Simonffv-u. 4lTéiT"Bothlcn-u. 6. sz.
I 1,af- Bov°bb lelvilagositások teljesen dijtala- 
j , nu‘ nyaltatnak a Nagy Lajos adásvételi iro- 
; uajab^n Csapo-u. 13. 6693

CSŐDTÖMEGBŐL megvett rófös áruk á Ra­
nunkel féle házban a mai naptól kezdve mm- 
don elfogadható áron lesznek elárusítva nó- 

! hauy napig.___________ 666g
MESTER utca negyedik számú ház eladó, érte- 

kezhetm benne lakó tulajdonosával. 6383
15 KÖBLÖS ondódi löld a Kádár dölőben az 

iskolához közel tanya épületekkel 8100 frtért 
eladó, értekezhetni a tulajdnossal Kossuth- 

..utca ,l4-_______________  6670
EGY jó karban levő zongora helyszűke miatt
__olcsón eladó. Cim a kiállóba. 6624
ELADÓ minden elfogadható árban az EötTö^ü* 

91. sz ház. Van rajta korcsma. 6694

1908. január 17,

árverés.
Ma délután 2 órakor n Halápon 28. s ám 
alatt Kiss Józsefné', Árverés alá kerül 2 lő 
és 1 szekér. Bővebb felvilágosítás nyerhető
fogy fajosnál Csapó titta 13. sz.

Rlago ház és füszerüsiet
A Csapó-utcai részen egy csinos Ki* 

fiiszerüzlettel, italméréssel, dohány-trafik 
engedély és szeszkiméi esi engedői vlvpf 
remek üzleti forgalommal eladó, utolsó 
ara kilencezer korona. Díjtalan felvilágo. 
sitassal szr Igái s a vevőnek ingyen nevére 
iraki* és oloso koicsbiif ad reá Síczső bank- 
iroda Szécheiiyi-utea 25. szám alatt.

LEGÉLÉNKEBB mellék utcán jó 
l'iiszorüzloi, eladó. Cim a kiadóba. forgalmú

6716
JÓKAI- és Cserepes utcák keresztezésénél 656 

négyszszögöl malomtelek eladó, 100 méteres 
uieai homlokzata van inartelennek, va«ry két 
ház építésére alkalmas. J * 6671

Salon és csillár-égő lámpába 
fénynyel égő

Rekord petróleum
DEUTSCH-nál

Hatvan utca 9. szám. piao utca
Háztartási petroienm 1 liter 14

villany-

I liter
18 kr.

38. szám.
kr.

S€«sr»e©S©fc.
JO házból való tanuló leányok szabás, varrás 

tanuláshoz felvétetnek. Egy önálló kabát­
varrónő felvétetik. Mamuzich Józsefné varro­
dájában Szent Anna-u. 9. sz. 6702

ELVESZETT f. hó 11-éu az E'dorádó estélyen 
a ruhatárban egy törökös hímzésű ridiciil, 
kéretik a becsületes megtaláló illő jutalom 
mellett Pétorfia-u. 16. sz. alá beszolgáltatni.

SZOLID fiatal leány, jó bizotiyitványoakal al- 
kalmazást keres egy üzletben. Cim a kiadóba.

utca 29. a 
6687

fiz o. nagy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén 26

törlesztési köksöuffgyddien
díjmentes vtbaigazifással és fanácsssa! szolgál,

lfálaezbélyeg csatolandó.

Étvágytalanság
és emésztési zavarokat a 

Rohitschi Tempel forrás viz
rendszeres ivása megszünteti. Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for­
rás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Hoffmann József 
Budapest, Báthorl-utea 9.

EGY jó vasalónő felvétetik Bethlen 
mosóda.

FŰSZER kereskedő segéd perfekt" 
elsőrangú főtéri üzletben azonnali 
kerestetik. Cim a kiadóban.

detailista,
belépésro

GEFLAKA'J OS és vasesztergályos tanulók fel­
vétetnek. Ehreureich Sámuel Széchenyi-utca 
44. szám. 6441

KÜLÖN bejáratú 
Megkeresések 
kéretnek.

bútorozott 
,Tisztaság“

szobát 
alatt a

keresek, 
kiadóba 

6707

vagy bérbeadó
február elsejétől Csapó-utca 52. sz. ház, 
(most a Kölcsey kávéház van benne) 
Bérbeadás vendéglő, kávéház, italmérés 
céljaira csak egészben, üzlethelyiségnek, 
boltnak, lakásnak részben is. Felvilágosi- 
tást személyesen ad levélbcli megkeresésre ego

Or. Barilo Béla íöisk. tanár Selmecbánya,

4 pár cipő

csak 5 koronáért
lesz elárusítva, inig a készlet tart ily 
olcsó arban. Egy pár férfi cipő, egy pár 
női cipő kalucsnival, barna vagy fekete 
erősen szegezett talppal. Legújabb divata’ 
szintén egy pár úri, egy pár női divat- 
cipo legszebn kivitelben, igen könnyű 
mind a négy pár csak 5 koronáért kap­
ható. A megrendelésnél elég a h sszat 

megadni. Utánvéttel is küldetik.
^ Cipökiviteli ház

NEGY-OT szobás teljesen modern lakást kere­
sek május 1-re, csetlog előbbro is. Ajánlato­
kat pr. Szilágyi Imro Csapó utca 4. ci ro 
1™.............   6703

ÚJSÁG kihordó asszony felvétetik a kiadóbal
JUNQRÉ1SZ MARI női divattormében kézi- és 
^tanuló leányok felvétetnek. 6713

GÉPKEZELŐ és kocsisok jó fizetés moíictt fel­
vétetnek Toleki-ulca 100. 6711

FoSZER kereskedő segéd, peri kt detailista* 
azonnali b. lépésre állást keres. Cim a kiadó­
ba „szorgalmas“ jeligére. 6710

EGY fiatal sárgaszőrü~möp^irTfVeszett. A
kKo Ó,' 10 Ju-lal0,mba ízesül, ha József 
ióhercog utca 25. ala viszi, 6709

Krakkan 69. sz.
Ha az áru meg nem felel, a pénz visszaküldőik

Hadás,
A VAMOSPIRCSI földön a haláp szélbe 8 hold 

takarmány csutka eladó. Cim Löki Sándor 
vármegyei hajdú. 6714

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

„STELLA“
sütőporral 8

I süti tésztáját. Különösen bevált cikk 
* minden elképzelhető tésztához alkal­

mas. — Ara 10 fillér és 20 fillér. Kap­
ható niszerk ereskedések ben és drogéri­

ákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár
Létformáim D, Budapest, VII-, Nefelejfs-u, 39.

Bien Asphalt fedő lemezei
a téli fagynak és nap hevének

W ellentállanak nS*
Takaréktízhelyek, francia konyhák, zslrolvajzfö-edények 

raktára
Asztma Lajosnál Debrecen, Plac-n, 23

s>«uiotl . k&WsigipM. (, Sitii- V
Oral


